

## 参观“816工程遗址”



这时,岸边的人群发出了阵阵惊叹,纷纷举起手机,记录下这精彩绝伦的景象,真是太神奇啦!

打铁花的师傅们用汗水和智慧为人们创造出如此美妙的视觉盛宴,给我留下了十分难忘的回忆,更让我体会到中华民族传统艺术的博大精深。

南通市通州区实验小学四(3)班 陆毓灵秀  
指导老师 邱洪艳



## 我的长笛朋友

轻轻拂去皮盒上一层薄薄的灰尘,拉开拉链,就好像掰开一个孕育着珍珠的沉重贝壳。里面的你,依旧那么高贵优雅,散发着耀眼的银色光芒。我每次都小心翼翼地将你捧起,组装,生怕弄坏了你娇贵的身体。这就是我的好“朋友”——长笛。今天再次捧起它,是因为我将参加“童声里的中国”排练。

我学长笛已经两年多了。刚开始,我只是被学校管乐团选中去练习长笛,可是当我听到老师那悠扬的笛声时被深深吸引了,觉得好奇妙呀。那笛声时而像清泉淙淙流淌,时而像哨音响彻云霄,让我如痴如醉。

拿到演出曲谱,刚一翻开,我就慌了,长达四页的曲谱上,装饰音如满天繁星。我看着老师笑眯眯的脸,深吸一口气,告诉自己一定没问题的。

回到家,我信心满满地托起心爱的长笛吹起小音符。可是吹着吹着,原本可爱的小音符竟变成了一个个龇牙咧嘴的“小恶魔”,全是我看不懂的符号。于是,我不服输地又吹了一遍、两遍、三遍……我感觉嘴巴干干的、手臂酸酸的,连手指也不听使唤了,总是按不住音孔。我吹得头昏脑涨,小脸涨得通红,却怎么也吹不出老师说的那种感觉。我像泄了气的皮球,瘫倒在沙发上。

正当我想放弃时,忽然感觉有人在轻轻拍我的背。我转头一看,是妈妈。她歪着头、微笑着问我:“怎么啦?感觉你的长笛不听话了,对吗?”我噘着嘴委屈地点点头。妈妈一边用手摸摸我的头,一边笑着安慰道:“妞妞,吹长笛时的呼吸和吹气都是一种自我控制的挑战。虽然你有时因吹不出理想的音色而感到挫败,但是你在不断地练习之后,逐渐吹出心仪的音符时,一定会为自己感到自豪的。”

听了妈妈的话,我打起十二分精神,认真仔细地一遍又一遍看起谱子来“re、fa、la, re、fa、fa, suo、la、mi……”当我吹得大汗淋漓时,终于吹对了!从那一刻起,我的眼睛亮了起来,小音符又变得可爱了。

当站在舞台上开始表演时,我深深感到:长笛,这件小巧玲珑的美丽乐器,让我的学习和生活变得充实起来。通过学习长笛,我对生活充满乐趣,同时树立了自信心。由此,我明白了做任何事只要有恒心、有毅力,就有成功的机会。

南通市通州区实验小学五(5)班 陆佳彤  
指导老师 翟秀芹



## 重庆夜游

8月14日是我的生日,那天下午,妈妈决定带我来一场说走就走的旅行,目的地重庆。下飞机时已经是晚上8点多了。妈妈说重庆的夜景很美,就带我去千厮门大桥看夜景。

站在桥下,我抬头仰望,大桥的白色立柱就像两只巨大的花瓶;桥身是上下两层的,上面一层供汽车通行,下面一层供火车通行。正在这时,一辆火车刚好通过,发出轰隆隆的声音。

我们慢慢走上桥,欣赏重庆的夜景。站在桥上往下看,只见一片漆黑的江水中倒映着高大璀璨的楼房。耳边传来一阵阵嘈杂的说话声。哦,原来桥下有许多人在观赏美丽的江景呢。江面上有几艘邮轮慢慢驶过,五颜六色的灯光让邮轮在夜色中显得格外夺目,犹如几颗灿烂的明珠。

妈妈手指着右前方告诉我:“站在桥上看,洪崖洞是最美的风景。”我一转头,果然,每栋房子都被金色的灯光包裹着,就像用闪光笔勾画出了轮廓。整个洪崖洞金碧辉煌、光彩熠熠。我仿佛来到了童话世界中的仙境。



啊,重庆的夜景真美啊,怎么看也看不够!

南通市通州区实验小学二(6)班 蒋允宽  
指导老师 陈桂萍



## 印象杭州

骄阳似火的一天,我和妈妈一起去杭州旅游。下了动车,我们来到中国动漫博物馆。在那里,我看到了《三毛流浪记》,还看到了木偶片以及播放动画片的机器。不知不觉,到了晚上,我和妈妈去了钱塘江。江面上风平浪静,在灯光的照耀下,五颜六色的建筑物就像五彩缤纷的彩带飘落在江面上,真是让我大开眼界。

第二天,当我呼噜呼噜睡得正香的时候,丁零零……一阵急促的闹铃声响起。其实那个时候才凌晨5点。我一听到铃声,就很快地穿好衣服,刷好牙、洗好脸,和妈妈下了楼。我们来到灵隐寺,那里人山人海,烟雾朦胧,我和妈妈拜了拜寺庙里佛像。时间过得真快,夜幕降临,我们去逛了小河直街,然后去了拱宸桥。据说杭州亚运会的吉祥物宸宸的形象就来自拱宸桥。

第三天,一缕阳光偷偷地爬进了窗户,我和妈妈就出发了。到了西湖,我们先坐船去三潭印月岛,看到了一元纸币上的建筑物。西湖上的荷花全都盛开了,微风吹来,清香阵阵。我还去喂了鸭子和鱼。一转眼,又到了傍晚,我们坐上高铁离开了美丽的杭州。

这三天我过得真充实,下次我还要去杭州。

南通市通州区实验小学三(11)班 崔梓何  
指导老师 陈卫华



## 寻桂

我走在放学路上,心情格外好。忽然,我闻到一股淡淡的清香。那香味若有似无,像个害羞的小姑娘,羞羞怯怯的,一会儿冒出来,一会儿又消失了。突然,一阵微风拂过,我闭上眼,深吸一口气,那香味更浓了,清新、淡雅,令人陶醉不已。

我回头一看,不在那儿。我拨开草丛,也不在。我实在等不及了,边跑边找,直到累得气喘吁吁,实在跑不动了,才慢慢停下。我左看看、右瞧瞧,不知不觉跑进了一个我从没有来过的花园。呀,小家伙,你在这儿呀!

起初,我离那桂树还很远。远远望去,桂树好像一名士兵,挺拔地站在那里。我没有发现桂花的踪迹,内心疑惑,莫非不是这棵?我向前走了几步,发现树上嵌着一个又一个花苞,像一粒粒金色的米粒,又像一颗颗璀璨的星星,还像一颗颗金色的宝石。我又走近了一些,定睛一看,呀!桂花们像一个个可爱的姑娘,有的躲在树叶后悠闲地乘凉,有的挤在一起窃窃私语……它们都有自己独特的韵味。我凑近一闻,那香味真是难以形容。

我用双手抱紧桂花树,摇哇摇。不一会儿,桂花们像一只只翩翩起舞的小蝴蝶,快乐地在我头顶盘旋,仿佛满树香喷喷的桂花都进入了我的“怀抱”。我的身上像喷了桂花香水,满头满身都是香喷喷的。我从地上捧起一把桂花,向空中抛去,一道道优美的弧线在空中划过,多么美的“桂花雨”呀!这些如诗如画的小精灵像雾一般轻巧地落了下来,落在了我的身上。我闻着那沁人心脾的桂花香,沉醉其中,久久不愿离开。

看着那一颗颗金黄色的“宝石”,我不由得想到默默付出的老师们。他们是辛勤的园丁,每天给我们这些小树苗“浇水”。一年级时,我们是刚发芽的小树苗,经过老师的精心呵护,我们变成了一棵棵健壮的小树。

一年秋意浓,十里桂花香,我喜欢桂花。

南通市通州区实验小学五(5)班 宋紫悦  
指导老师 翟秀芹



南通市通州区实验小学  
组稿老师 张宏炎